
1. 다음중두변수 x, y 사이에정비례관계가있는것을모두고르시오.

① x = 3 × y ② 2 × x − y = 3 ③ x = 3÷y

④ y =
1

3
× x ⑤ y = 5



2. 정비례 관계식인 것을 모두 고르시오.

① y = 4 × x ② y = x + 5 ③ y = 4 ÷ x

④ y = 7 − x ⑤ y = 1.5 × x



3. 다음에서 y 가 x 에 정비례 하는 식을 모두 찾으시오. (3 개)

① y = 7 × x ② y = 2 × x − 1 ③ y = x÷3

④ y =
3

5
× x ⑤ x + y = 24



4. 한 원뿔에서 모선은 몇 개인지 고르시오.

① 1개 ② 2개

③ 5개 ④ 10개

⑤ 무수히 많습니다.



5. 원뿔의 모선의 길이가 일정할 때 높이를 높이면 밑면의 반지름은
어떻게 변하겠습니까?

① 길어집니다. ② 짧아집니다.

③ 변하지 않습니다. ④ 경우에 따라 다릅니다.

⑤ 알 수 없습니다.



6. ( )안에 알맞은 말을 차례대로 써넣으시오.

원뿔의 꼭짓점에서 ( )인 원에 수직으로 이은 선분을
( )이라고 합니다.

답:

답:



7. 다음 중 y 가 x 에 정비례하는 것을 고르시오.

① x + y = 7 ② y = x × 1 ③ y = 2 × x + 3

④ y = 2÷x ⑤ x × y = 5



8. 다음 보기의 x, y의 관계식 중 y가 x에 정비례하는 것은 모두 몇
개입니까?

㉠ y = 2 × x ㉡ y =
1

2
× x ㉢ y = x − 1

㉣ y = 2÷x ㉤ x × y = 3

① 1개 ② 2개 ③ 3개 ④ 4개 ⑤ 5개



9. 다음 함수 중에서 y 가 x 에 정비례하는 것의 개수를 구하시오.

㉠ x × y = 4 ㉡ y = 5 × x ㉢ y = 4 ÷ x

㉣ y =
2

3
× x ㉤ y = x ÷ 3 ㉥ y = x

① 1개 ② 2개 ③ 3개 ④ 4개 ⑤ 5개



10. 분수를 소수로 고쳐서 계산했을 때 나누어떨어지는 것은 어느 것입니
까?

① 1
2

3
÷ 0.6 ② 2

3

4
÷ 0.25 ③ 7

4

9
÷ 5.5

④ 3
1

8
÷ 3.75 ⑤ 2

1

2
÷ 1.4



11. 다음 중 분수를 소수로 고쳐서 계산할 때 정확한 값을 알 수 없는 것은
어느 것입니까?

① 1
3

4
÷ 0.25 ② 7

2

5
÷ 0.5 ③ 3

1

2
÷ 0.25

④ 1
5

7
÷ 0.9 ⑤ 2.25 ÷ 13

5



12. 다음 나눗셈 중 분수를 소수로 고쳐서 계산했을 때 나누어떨어지는
것은 어느 것입니까?

① 1
2

3
÷ 0.6 ② 2

3

4
÷ 0.25 ③ 3

5

6
÷ 2.16

④ 7
4

9
÷ 5.5 ⑤ 3

1

8
÷ 3.75


